
Drucksache 19 / 24 696
Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Klara Schedlich (GRÜNE)

vom 5. Januar 2026 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 6. Januar 2026)

zum Thema:
Touchdown oder Fehlpass? Transparenz beim NFL-Spiel

und Antwort vom 16. Januar 2026 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 19. Jan. 2026)
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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Frau Abgeordnete Klara Schedlich (Bündnis90 / Die Grünen)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/ 24 696

vom 5. Januar 2026

über Touchdown oder Fehlpass? Transparenz beim NFL-Spiel

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Tickets wurden insgesamt für das NFL-Spiel am 09.11.2025 im Olympiastadion Berlin verkauft?

Zu 1.:

Laut National Football League (NFL), Veranstalter des NFL Berlin Game 2025, war das

Olympiastadion Berlin mit 72.203 verkauften Tickets ausverkauft.

2. Wie verteilen sich die gekauften Tickets auf die unterschiedlichen Preiskategorien? Bitte nach Kategorien
und Preisspannen aufschlüsseln.

Zu 2.:

Es gab bei den Tickets insgesamt acht Preiskategorien. Die beigefügte Übersicht schlüsselt

die unterschiedenen Kategorien und Preisspannen auf (Anlage).
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3. Wie hoch waren die Gesamteinnahmen aus dem Ticketverkauf?

Zu 3.:

Dem Senat von Berlin liegen keine Informationen vor.

4. Wie viele Plätze des Olympiastadions blieben bei dem NFL-Spiel unbesetzt?

Zu 4.:

Dazu liegen dem Senat keine Informationen vor. Laut dem Veranstalter blieb ein sehr

kleiner Anteil der Plätze durch nicht erschienene Ticketinhaber („No-Shows“) unbesetzt

oder konnte aufgrund von Sichteinschränkung nicht verkauft werden.

5. Aus welchen Gründen blieben Plätze leer? (z.B. No-Shows, gesperrte Plätze etc.)

Zu 5.:

Siehe Antwort zu Frage 4.

6. Wie hoch war die tatsächliche Auslastung in Prozent?

Zu 6.:

Die Stadionauslastung lag bei etwa 95%.

7. Wie viele Tickets wurden unentgeltlich vergeben? (z.B. als Promotions- oder Sponsor*innentickets)

Zu 7.:

Laut NFL wurden ca. 500 Tickets kostenlos an die lokale American-Football-Community

(u.a. an American Football und Cheerleading Verband Berlin-Brandenburg e. V.) verteilt.

8. An welche Stellen oder Personengruppen wurde unentgeltliche Tickets vergeben?

Zu 8.:

Siehe Antwort zu Frage 7.

9. Wie viele VIP-Tickets oder VIP-Einladungen wurden ohne Kosten vergeben?

Zu 9.:

Dem Senat von Berlin liegen keine Informationen dazu vor, da die NFL die Anzahl von

kostenlosen VIP-Tickets oder die Personen, die VIP-Einladungen erhalten haben, nicht

veröffentlicht hat.
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10.Welche Kriterien wurden für die Vergabe der VIP-Tickets oder VIP-Einladungen angewendet?

Zu 10.:

Laut NFL werden VIP-Einladungen nur unter Berücksichtigung der höchsten internen

Compliance-Richtlinien der NFL ausgesprochen. Weitere Informationen liegen dem Senat

von Berlin nicht vor.

11.Welche öffentlichen Stellen oder Verwaltungsbereiche haben VIP-Einladungen erhalten? Bitte nach
Ressorts aufschlüsseln.

Zu 11.:

Siehe Antwort zu Frage 9.

12.Welche vertraglichen Vereinbarungen bestehen zwischen dem Land Berlin, dem Olympiastadion und der

NFL hinsichtlich Ticketkontingenten?

Zu 12.:

Das Land Berlin und die NFL haben keine vertragliche Vereinbarung hinsichtlich eines

Ticketkontingents für die NFL-Spiele in Berlin vereinbart. Aufgrund der vertraglichen

Konstruktion zwischen dem Land Berlin, der NFL und der Olympiastadion Berlin GmbH,

besteht eine Verschwiegenheitsklausel von vertraglichen Details.

13.Wie viele barrierefreie Plätze standen zur Verfügung und wie viele davon wurden verkauft bzw. vergeben?

Zu 13.:

Laut NFL standen 207 barrierefreie Plätze zur Verfügung und es wurden insgesamt 116

barrierefreie Plätze (davon 82 Rollstuhlplätze und 34 Plätze für Menschen mit

Mobilitätseinschränkungen) verkauft. Die restlichen freien Plätze wurden vorwiegend für

kurzfristige Sitzplatzwechsel am Spieltag genutzt (z.B. für Personen mit

Mobilitätseinschränkungen, die einen nicht barrierefreien Sitzplatz gekauft hatten).
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14.Gab es Preisnachlässe oder Sonderkontingente für bestimmte Gruppen (Jugendliche, Menschen mit

Behinderung etc.)?

Zu 14.:

Die NFL bot einen Sonderrabatt für Kinder unter 16 Jahren in den Kategorien 6 und 8 an

(siehe Anlage). Personen, die einen Rollstuhlplatz in Anspruch genommen haben, konnten

darüber hinaus eine Begleitperson kostenlos mit ins Stadion nehmen.

Berlin, den 16.01.2026

In Vertretung

Franziska Becker

Senatsverwaltung für Inneres und Sport




